

**POSUDEK**  
**vedoucího práce na bakalářskou práci**

Jméno a příjmení studenta: **Bc. Lenka URBANOVÁ**

Téma bakalářské práce: **POČÍTAČE A POČÍTAČOVÉ HRY U DĚTÍ STARŠÍHO ŠKOLNÍHO VĚKU**

Vedoucí práce: **PhDr. ThDr. Václav Mitáš, Th.D.**

Diplomová práce Bc. Lenky Urbanové se na 109 stranách textu obsahujících vedle povinných součástí, úvodu a závěru 13 kapitol se zabývá společensky mimořádně aktuálním tématem využití počítačů a PC her. Velmi vhodně se zaměřila na jedno vývojové období. Velmi dobře se nenechal svést pokušením širokého záběru ani v celkovém zpracování, ani ve vymezení tohoto vývojového období, které činí hned v první kapitole. Nenechala se svést ani lákadlem technického popisu pojmů souvisejících s počítačovým světem.

V teoretickém zpracování je velmi dobře patrný nejen autorčin hluboký zájem o sledovanou problematiku, ale zejména výborné odborné zázemí. Velmi dobře vymezila všechny zásadní oblasti psychosociálních ohrožení, souvisejících s využití počítačů a internetu i specifických rizik ve sledovaném ontogenetickém období.

Za velmi zajímavé považuji zpracování pojmů „kyberšikana“ a zejména „počítačová komunikace“. Zde dokázala nejen úspěšně pojmenovat rizika, ale také popsat pozitiva, která práce s počítačem nabízí. Ocenil jsem také slovníček zkratk a pojmů užívaných hráči elektronických her, v němž jsem dosud příliš neorientoval.

V závěru teoretické části autorka nezapomíná ani na zdravotní důsledky přílišného užívání počítačů a na problematiku závislosti na PC a internetu.

Vynikající je empirická část práce, která by si zasloužila rozpracovat a samostatně publikovat. Mohli bychom vést diskuzi o relevantnosti stanovených hypotéz či o komentáři získaných dat, výzkum však považuji za pečlivě připravený, vhodně realizovaný a zejména velmi dobře teoreticky podložený.

Po formální stránce neshledávám vážnějších nedostatků. Autorka disponuje širokým penzem odborné literatury, kterou v textu správně cituje a také jinak s ní vynikajícím způsobem pracuje.

Proto závěrem konstatuji, že jde o jednu z nejlepších prací, jaké jsem mohl vést, proto diplomovou práci Bc. Lenky Urbanové s radostí **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako **výbornou (1)**.

Uvítal bych, kdyby v rámci obhajoby vybrala a okomentovala nejzajímavější výsledky svého šetření.

Praha, 1. září 2010

  
PhDr. ThDr. Václav Mitáš, Th.D.